

Nro. 26.

A' FELS. R. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMEBŐL.

*Költ Bétsben, Kedden Septembernek 29 ik napján
1801-ik esztendőben.*

Semlinből, Sept. 14 - dikén.

A Jantsárok száma Belgrádban naponként ne-
vekedik, úgy hogy már 2 ezernél többen van-
nak: a' Török és Keresztyén kereskedők 's egyéb
gazdag emberek ellenben, a' Jantsároknak min-
den vigyázása mellett is, nagy számmal takarod-
nak hozzánk által; a' Kontumázt - házunk, szü-
net nélkül ki vendorlott Törökökkel van tele:
maga a' Csaja-Begh is, a' ki egy elévaló és gaz-
dag Török, hozzánk fog által jöni; a' bágáziá-
ja már néhány napja hogy el érkezett. — A' Jan-
tsárok számának nevedésével Belgrádban, a'
Bascha' tilztelléges foglágának környülállásai is,
lokkal kedvetlenebbek kezdenek lenni. Most már

nem csak tükön őriztetik néhány Jantsároktól, hanem szünet nélkül 12 Jantsárok vannak körüllette, a' kik minden lépéseire nyilvánosságosan vigyáznak; ennek felette már minden *activitassából* egélszen ki rétetett. — Minthogy meggyözödték végezetre a' Jantsárok a' felől, hogy mi tollünk tellyelleggel semmi eledelt nem kaphatnak: tehát már most *Bosniánát* fordúltanak, a' hol bőség lévén, igen oltsón kapják a' gabonát és eledelt. — *Pasman Oglu* még el nem küldötte nékik a' 8 ezer emberekből álló segedelmet, a' melly felől ígéretet tett: pedig nem soká szükség lehet reá, minthogy a' *Nissai Bégh* és a' *Belgrádi Bascha* fia, a' kik városaikból ki szorítottak, 's még más némelly hívséges Török Császári Jobbágyok, egyefülvén, minden lehető készületeket telznek, hogy a' Jantsárokat Belgrádból ki üzhessék.


Pántsova kö ül még folynak a' tolvajkodások és haramiáskodások. Tsak kevés napok előtt történt, hogy a' haramiák *Uj-Pántsovában* az órálókra réájok ütöttek, és fegyvereiket elvevén, rúdul békák vélek, 's az után a' *Bánátusba* futottak bé, és ott is követtek el már néhány rendbéli ragadozásokat. A' *Vármegye Plájssai* azonközben jól forgatják magokat: már ölsze tsaptak egy alkalmatollággal a' nevezetli haramiákkal, és egy vezérjeket agyon lövén, sokat meg sebesítettek közülök.

A' *Bozniai* és *Horváth* országi határokról olyan hírek jönnek, hogy azon vidékeken igen bő aratás volt légyen; nevezetesen a' kukuritza (török buza) igen szép, mellyre nézve a' gabona ára erősen szállani kezdett.

Pestről Sept. 6-dikán. — Közölgöt a' Nyár?

vége, még pedig úgy szólván nyarunk se volt. Mindenfélő tsak a' sok panaszt halljuk a' drágaság ellen. Az életre nézve legalább középszerű termés mindenféle volt, sok helyeken pedig jobb is; de mivel a' szünet nélkül való esőzés miatt az életet bétakarítani nem lehetett, úgy hogy még a' kereltben tsirát vert; ez az oka, hogy az élet arra annyira fel ment, hogy már a' rozsok mérőjét (3 vékát) 4 forint 's egy néhány Krajtzárjával, a' búzáét pedig majd 7 forintjával kell fizetnünk. Szénánk igen kevés lett általtyában. Reménylettük ugyan, hogy a' szép és tömött sarjú némü némüképpen kipótollya a' széna' szükít, hanem a' napokban újra hozzáfogott az eső, 's ebben is felette sok kárt tett. — Nints egyéb hátra, hanem, hogy hozszú öszt és lágy telet óhajtsunk.

* *

Tis Idösbbe *Illésy János* Urat a' Nagy Kun-ságnak Kapitányát 43 esztendői hűséges és hasznos szolgálati után Felséges Urunk pensióval nyugodalomra betsáiván, Palatinus  Kir. H. gének különös ajánlására, a' maga arany kúltos hívei Izama közzé fel venni, vagy is Aulæ Familiariussá tenni méltóztatott.

Frantzia Respublika.

Nem régen irtuk volt, hogy a' minap egy Frantzia Huszár, mikor az Első Konzúl egy nevezetes nemzeti innep' alkalmatosságával a' Párisi katonaságnak fényes mufráját tartotta volna, az elégfégesnél egy kevéssé többetskét találván inni, a' Kapitányától a' sor' eleibe ki szollittatott, és ilyen pirongatást kapott: Kérdnek nem fog az a' szerentséje lenni, hogy ma az El-

fő Konzúl előtt meg jelenhessen — a' mellyért ez a' Hufzár fére menvén, vette a' piftolyát, és magát agyon lötte, &c. — Most még azt teszik ezen történethez, hogy ez tellyefféggel nem mese, mint némellyeknek első tekintettel láttathatott, hanem valófágos igazság. A' neve a' Hufzárnak *Blumm Wilhelm*, derék katona vólt külömben, soha még addig semmi büntetést nem szenvedett, és tsupán a' betsülethez viseltető érzékenység által indittatott a' maga meg ölésére.

Venlóbol azt írják, hogy ott 7 Franczia Vadász katonák rossz gombát találván enni, más nap mind a' heten kinos halállal múltanak ki a' világból. Az ábrázatjok egészfzen meg feketedett vólt.

Boulougnéből, Sept. 5-dikén. — „Ide ismét meg érkezék egy kised hadi hajókból álló osztályotska. Ez *Dieppéből* jött és 16 schalupokból áll. Egyik közzülök innét 4 óra távolságra a' fővenyen fenn akadván, az Anglusok azonnal rajta mentek, és el akarták fogni: hanem a' Francziák is nem késedelmeztek a' partokon segedelmire özsze gyűlni. Ilyen képpen mind egyesülnek külömb-külobb hajós osztályaink a' *Boulognei* kikötöhelynél: és ha az Anglusok meg nem akadályoztathatják azt, hogy ezek a' hajós osztályok a' mi távol lévő kikötöhelyeinkből mind ide *Boulognébe* özsze gyülekezheffenek, hát ez szerént nem lehetséges e' az is, hogy ezen hajós osztályaink katonafággal meg rakodva, Angliába is 5 órányi távolságra által evezheffenek? Kevés napok előtt, ellenkező szelek kezdvén fujni, olyan hirtelenséggel kéntelenítették innét a' vigyazaton itt állott Anglus hajók el távozni, hogy még csak vasmatskáiknak fel szedésire sem vólt idejek, hanem a' köteleket vagdalták el.

Calaisból, Sept. 4-dikén: — „A' békeféséges Kötésnek előre való fundamentomos cikkellyei még ugyan nintsenek alá irattatva: hanem az alkudozások, mint a' minden nap jövö = menö posták bizonyítják, naponként elevenebbek. Itt éjjel nappal ket postanajók állanak készen, hogy a' Párisból érkező irásokat minden minutában által vihesék Angliába. Mind ezek azt bizonyítják, hogy jó folyamatban vagyon az alkudozás.

Az ólta, hogy a' Frantziák Szövetléséges Belgiumot el foglaltak, 25 ezer Frantzia katonákat tartozott ez a' Respublika tartani a' maga földjén. Ezen dolgon már most nagy változás esett. Most már csak 10 ezer Frantzia katona marad még a' Batava Respublika' földjén és földjén, 15 ezeren rendelést vettek, hogy költözzenek által onnét a' volt Cath. Belgiumba. Az ott maradó 10 ezer embernek egy Ofztályos Generális leszen a' Komendánsa, és ez sem fog *Hágában* lakni. Mihellyest az onnét el jövö 15 ezer emberek Cath. Belgiumba által érkeznek, Gen. *Moreau* is azonnal meg fog Brüsselbe érkezni. Mi végre? ezt nem tudhatni. Némellyek úgy vélekednek, hogy az Angliába szándékozó sereg' vezérlésére: de ez bizontalan dolog. — Minden készülétek azt mutatják, hogy az Újjágiróknak még a' jövö esztendőknben is fog lenni annyi matériájok, hogy érdemes olvasóikkal leg alább vasárnapokon két templom után el tölthessék az időt.

Brüszszelből azt írják, hogy oda, Auszriából, Cseh országból és Gallitziából sok kivándórlott hazafiak érkeztek már lassan = lassan az ólta haza, miólta a' Politziai Minister nékiek a' hazamene- telre engedelmet adott: hanem felesen érkezhet- nek még meg ennekutánna is haza.

Némely Párisi levelek erőltetik, hogy talán soha sem éltek ott az emberek nagyobb pompázással mint most. A' théátrumok és kávéházak minden estve tele vannak. Az eleség is elég oltsó az emberek' sokaságához képpelt. A' legjobb bornak palatzkja (butéliája) 3 Livra (majd 1 Thallér). A' leg killebb bánko. tzedula, melly köz kézen jár, 50 Lajos aranyot érő. Hanem mind ezek mellett is van a' Párisiaknak még valami olyan dologra szükfégék, a' melly után való sohajtozás az ő szemeikből néz ki, u. m: az áldott békefégre. — Másik, a' mit egész Fr. Országban a' népnek nagy része hasonló sohajtozással ohajt, az ő vallás béli bizonytalankodásának már valahára való meg szünterődése. Már ugyan a' Pápatól is ratifikáltatott *Concordata*, 's ezzel együtt egy Fő pásztori levél (bulla) is meg érkezett Párisba: de ez még mind eddig ki nem hirdettetett, és hogy mi foglaltassék benne, nem tudhatni. — A' *Mechelni* Cardinális Ersek, kirül úgy hallatott volt eleinten, hogy megyéjébe vizsgálza fogna menni, mint most hallatik, már nem fog vizsgálza térni.

Az első ágyuzó Regement még a' múlt Jul. 11: dikén *Turinban* fel támodván, a' várba berontott, és ott sok bünt tselekedett. Már most ki jött az Első Konzultól ezen bünös Regement ellen a' sententzia. Egy Proklamátziót is intézett hozzá az Első Konzul, ilyen szókkal: —

„Katonák, a' ti Turini várban való magatok viselete, egész Európát vizsgálza hangoztatta. A' mi ellenségeink örvendettek, hogy a' ti engedtlenségeket és bünös vóltotokat szemlélhették. Ti nagy szolgálatoakat tettetek a' hazának; a' ti testeiteket dicsőlléges sebek fedetik: ezeket ti a' Respublika' dicsőllégiért vettétek magatokra:

hanem, hova lenne végezetre ezen Republikának nagysága, ha az ő regulázatban gyermekait néhány gyáva embereknek indulataik vezérelnék. Ti nagy zenebonával és rendetlenséggel egy várba bérontottatok; semmi parantsolatokkal nem gondóztatok; és a' Frantzia nép zászlóinak tartozó tiszteletről, el felejtkeztetek. Az a' vitéz tiszttviselő, a' kire ezen zászlónak védelmezése bizattatva volt, életét általatok elvesztette; ti annak holt testén mentetek keresztül; minnyájan bűnösök vagytok. Azok a' tisztek, a' kik nem voltak alkalmasok arra, hogy benneteket zabolán tartsanak, nem méltók arra, hogy titeket vezéreljenek. Az a' zászló, a' melyet ti el hagyttatok, és a' mellynek izemlése titeket a' ti kötelességekre visszahívni nem tudott, a' *Márs* temglomába fog fel függesztetni, és egy gyászos fátyol által fog bér fedeztetni. A' ti Regementetek el ozzlattatik. Katonák! ti különb-külömb Regementekre fogtok széljel ozzlani. Mutassatok példáját a' leg izoróssabb katonai fenytéknek; tselekedjétek, hogy az emberek ilyen képpen szollhassanak felölletek: Ezeknek például kellett szolgálni: hanem, tsakugyan még is a' hazának derek és jó fiai maradtak ők.

Párisban Sept. 10-dikén a' kényérsütők' bóltjaik előtt ismét el kezdődtek az a' féle néptöjongások, a' milyenek már jó idő óta nem izemléttettek. Minthogy Angliába sok gabona takarított által, a' falusi vidékeken meg kezdett a' gabona drágúlni: erre nézve a' Párisi sütők, a' kiknek gabonában forog a' pénzük, hágtatni akarják a' kenyér' árrát; ezt pedig az Országglószék' nem akarja engedni. A' sütők nem akarnak kényeret sütni, melly azt okozza, hogy az éhes nép már 8 órakor lereggel áll reggelenként az ő bóltjaik előtt.

Bourdeaux várossában rend kívül való nagyságu szőlő gerezdek termettnék. Két gerezdet tsuda gyanánt mútogatnak, a' mellyeknek hossza másfél, vastagsága pedig (a' körületit vévén) két láb. Egyik = egyik 5 fontot nyom.

Generál *Regnier*, a' ki Egyiptomot és *Menou* fő vezért oda hagyván, Frantzia országba visszsa evezett, a' napokban az Első Konzulnál járt *Malmaisonban*, és azt kívánta, hogy az ő magaviseletének meg vizsgálatasára rendeltesse az Első Konzul egy hadi Itélőszéket: hanem olyan válofszt vett tőlle, hogy ez a' dolog halasztódni fog addig, míg Egyiptomnak sorssa egészfzen el nem válik.

A' *Párisi Moniteur* egy élesetske meg jegyzélt adott ki közelébről a' Lipsiai és a' Ménus mellett lévő Frankfurti országos vásárokról: — Ezen városoknak piatzaikat, úgy mond, az ő leg utóbbi országos vásárjaik' alkalmatosságával is. Angliai áraportékák fedezték: hogy azonhözben Anglia még máig is minden Europai portékák előtt bé zárva tartja a' maga kapuit.

A' *Moniteur* még mind ez ideig egy szót is ki nem adott a' Frantzia ország és Anglia között munkában lévő békességnek elő fundamentomairól. Némellyek olyan reménséggel vannak, hogy már még Hannovera iránt is meg egygyeztenek a' két országlószékek ennyiben, hogy ez is úgy tartattassék, mint valamelly szigetért szolgáló tsere, az az, hogy Anglia ezért is valamelly el foglalt szigetet fogna a' Frantziáknak vagy az ő Szövettlégesseiknek visszsa adni.

Német Ország.

A' Sept. 9 - dikén költ Münsteri Újságlevél örömmel hirdeti, hogy *Antal* Auszriai Fő Herceg, azon napon délelőtti 10 orakór a' válofztóknak egyenlő akaratkok által *Münsteri* Fejedelmi Püspökké válofztatott, 's ezen fő megyenének nagy örömére ki is kiáltatott légyen.

A' Régensburgi Diéta tanátskozásai a' Compensatióznak és Secularisatióznak dolgában még mind folynak. *Austria* ilyen *Votumot* terjelztett Sept. 14 - dikén ezen Diéta eleibe: — „

„Ö Cs. Királyi Felsége, a' Rendeknek eddig ki nyilatkoztatott votumaikból által látta azokat külömb - külömb féle kétségeskedésket, a' mellyeket a' Compensatióznak és Secularisatióznak dolgában sok nagy Rendeek ki nyilatkoztatának, és a' mellyek szerént sokak ő közzülök azon végzésre, hogy ezen Compensatióznak és Secularisatióznak dolgában való további alkudozások is csak egyedül ő Felsegére bizattassanak, vissza tértenek, mások ellenben ezen munkának végre való hajtására külömb - külömb egyéb féle útakat és módokat javasoltanak. Ö Felsége minden igyekezettel azon lévén, hogy a' Német Birodalmi Gyülés' munkáinak folyamata ezen tekintetben végezetre már egyszer erőfs és bizonyos lábakra helyheztesdheffék, és a' külömb - külömb féle vélekedések egy közép pontban meg egygyeztetteszenek, sok nagy Rendekkel egygyütt értekezett és meg egyyezett ő Felsége abban, hogy ez az alkudozás' munkája a' közönséges Birodalmi Gyülésen sok terhes akadályok nélkül nem mohet véghez. Már még az előbbeni tanátskozások alkalmatoságával olyan nyilatkoztatást tetett volt ő Felsége, hogy a' békesség' munkájá-

nak végre hajtódhatása végett, csak egy igen kevés személyekből álló rend kívül való Deputátiót kellene a' Rendeknek ki nevezni. Hogy a' Német Birodalom' fontosabb ügyeinek folytatására, az legyen a' leg rövidebb és egyenesebb út, eleitől fogva meg bizonyították ezt a' dolgoknak folyamataik. Az ő Cs. Királyi Felsége vélekedése és tanátslása tehát mostan is az, hogy a' Lünevillei békesféges Körésnek 5 - dik és 7 - ik Czikkelyeiből a' Német Birodalomra nézve még el igazítatlan hátra lévő tárgyak felett való alkudozásoknak el végzésekre, egy határ nélkül való hatalommal fel ruháztatandó rend kívül való Deputátiót kelleffék ki nevezni. A' Választó Fejedelmi Udvarok közzől, Moguntziát, Saxoniát, Cseh országot, és Brandenburgiát, a' Fejedelmek közzül pedig, a' Német Rend Mesterét, Würtemberget, Bavariát, és Hellenkasselt illeteti mindenek felett az ezen munkára való megbízattatás: úgy mindazonáltal, hogy a' Lünevillei alkudozásoknak azon fontos fel tételére most is izoross vigyázás legyen, hogy minden utak és módok által azon kelleffék igyekezni, hogy a' Német Birodalomnak Constitutiója, és valamint az Egésznek így sziatén a' Rendeknek is különkülön azon fundalódó javok és boldogságok, a' Compensátióinak és Seculárisátióinak a' lehetőségig keskeny ki terjesztetődése által eszközöltethessék; a' munka a' Frantzia Országlószékkal egyetértőlög folytattassék: és végtére a' végső helybe hagyattatás végett a' Császárnak és Diétának eleibe terjesztessék.

A' több Rendek közzül a' főbbeknek vótumaik ezek vóltak: — *Magdeburg* örömmel helybe hagyja a' Császári Felség' javaslatát, illy hozzáadással, hogy roha ő maga a' ki neveztetendő rend kívül való Deputátiót inkább kívánta volna csak

6 és nem 8 Rendekből állani : tsakugyan ezen tekintetben is meg egygyezik Austriával , tsak hogy olyan meg határozatlan hatalom adattassék a' Députátziónak, hogy el végzett munkáját annak idejében egyenesen a' Császár' és Birodalom Gyűlése' eleikbe terjeszthesse végső helybehagyás végett. — *Bavária* is helybe hagyta az Ausztriai Vótum által javasoltatott 8 Rendeknek ezen Députátzióra lejendő ki nevezteledéseket.

Badendurlach örömmel meg maradna most is azon első kívánsága mellett, hogy a' békeességnek ezen végső munkáját is egyedül a' Császári Felség vigye véghez ; hanem, minthogy már most ennek, az ő Felsége 26 = dik Juniusi Udvari Decretom : gátat teszen, tehát még tsak azt kívánja, hogy előre szorosan határoztasson meg : Mellyek légyenek azok a' Rendek, a' kiket a' Compensáció illethet? Miként kellelten ezeknek kárvallásaikat compensálni? Miként lehessen a' Compensáció fontjába tétetendő jószágokat leg jobban meg becsülni? Miként kelleffék az olyan *Titularisokat*, a' kiknek jószágaik ezen compensációra fordítottok fognak, olyan módon ki elégíteni, hogy a' miati sem magok sem Réligiói szolgálatjoknak díze, és a' Német Birodalom' Constituziójának fundamentomos cikkelyei, ne szenvedjenek.

Bamberg két dologban különbözött az előbbeniektől, először, hogy a' Német Rendet nem illelné az a' jus, hogy ezen Deputatzióra ki nevezethessék, másodsor, hogy nem tsak a' megkárosított Örökös Fejedelmek, hanem a' Papi Rendek is kívánhatnának magoknak el veszett javaikért való ki elégítettést, compensációt. — *Eichstedt* most is tsak meg marad azon előbbeni vótum mellett, melly szerént azt kívánná, hogy

az egész békefég' munkáját a' Birodalom' Feje végezze el. — *Thurn* és *Taxis* meg egygyezik abba, hogy Deputátiót kelleffék ki nevezni: a' tagok iránt való iteletének mászfzor való megmondhatását azonközben fenn tartja magának.

Costántz azzal tartja, hogy ha ő Császári Felsége a' békefégnek ezen végső munkáját tsakugyan egyedül magára nem vehetné, tehát egy olyan Deputatzióra kellene a' munkát bízni, a' melly azt Régensburgban folytatván, a' maga vélekedéseit a' Császár' és Diéta' eleibe terjelztené. Ha a' Diéta valamelly tárgy felett meg nem egygyezhetne, ekkó' ki rendeltetendő *Commissionariusok* által kellene a' dolognak eldűjtödni. Ha ezek sem egygyezhetnének meg, ekkó' egyedül a' Császári votumtól függelztödni fel a' Députatzió vélekedésének meg határozása.

Régensburgból, Sept. 17 = dikén; — „A' Brandenburgiai Valasztó Fejedelmi (Pruszfszus) Követ ismét egy protestatziót terjeszte a' Gyülés' eleibe a' Münsteri Fejedelmi Püspök = valasztódás' dolgában. —

Az itt lévő Frantzia Követ *Bacher* polgár, hasonló képpen ujjabb jelentést tett a' Gyülés előtt az iránt, hogy ő a' Frantzia Külső Ministertől *Talleyrand* polgártól ismét egy hathatos levelet vett légyen, mellyben ez a' békefég' végső munkájának tovább - tovább való halasztatódásáért teszen szót. A' levél, a' melly *Bacher* polgárhoz *Talleyrand* Ministertől Sept. 14 = dikén érkezett, e' - képpen vagyon: Polgár! Szükséges lévén az, hogy a' Frantzia Respublika' gondolkodása Régensburgban semmi bizontalankodásra alkalmatosfágot ne szollgáltasson, erre nezve azt

bizza réád az Első Konzúl, hogy a' Német Birodalmi Gyűlésnek tagjait tudósítsad még pedig leg hathatósbabb módon, a' felől, hogy a' Frantzia Országglófszék igen tsudálkozik azon, hogy a' *Lünevillei* Kötés' 7-ik Czikkelyének végső eligaz-zittatódása illy sokáig gátoltatik: és mint tartozó kötelefféget réád bizza, hogy hívd meg a' Gyűlést, hogy a' megkárosodott örökös Fejedelmek' compensáltatása és a' Secularizatió' dolgában, tégyen már végezetre egy végső határozást.

Olasz Ország.

A' Frantzia Első Konzúl egy levelet irt közelébről Pápa Ő Szentségéhez, a' felől, hogy a' Frantzia feregek már most (kétség kívül a' Concordatának ereje szerént) a' Pápa birtokairól egészfzen ki fognak takarodni, az egy *Ankonát* ki vévén, a' melly egészfzen a' közönséges békeségnek helyre = állásáig a' Frantzia feregek' kezében fog maradni.

Urbínó várossában nevezetes támodált kezdett vólt Aug. 20- dikánn a' nép: az ágyukat el foglalta, és a' vár' falaira 's a' piatzra fel vonván, a' Kormányfszéknek tagjait le tette. A' Pápa katonái azonközben el érkezén: szép szóval az egész támodált el tsendesítették.

A' Tunisi prédáló hajók egy idő alatt 14 Nápolyi kereskedő hajót fogtanak el. Addig, míg Málta szigetét a' Vitéz Rend bírta, job-batska zabolán tudta tartani ezen tengeri ragadozókat.

Nagy Britannia.

Admiral Nelsonnak két véres de sikeresen expedíciói az Angliai Admiraltást, az az. a' tengeri dolgokra ügyelő minisleriumot, arról meggyőzvén, hogy lehetetlen a' Frantzia Hollandiai és Belgiomi kikötő helyekben lévő ellenséges flottákat meg rottani, és költség 's vér ontás nélkül azokba bé menni, előbbi fel tételéről le mondott, és ismét az eránt adott ki parantsolatot, hogy az Angliai flották ezután is csak szemén tartásák az ellenséges hajókat, 's ne engedjék, hogy azok magokat özve kaptsolhassák.

September 6 ik napján újabb tudósítások érkeztek Egyiptomból Londonba, a' mellyeknek foglalatajokat a' Kormányzók még ekkorig ki nem hirdette. Saumarez Admirálist, a' ki a' minapi Cadixi történetben a' kormánya alatt lévő flottát olly fortélyosan tudta igazgatni, hogy két nagy Spanyol hadakozó hajó az éjjeli letetségben egymásra nem esmévén, egymást özve rontotta, a' Bathi vitézi rendnek tagjává tette a' Fels. Angliai Király. Az ő flottájának öregbítésére egy-néhány hajók küldettek a' Warren Admirals flottájától.

Admiral Cornwallis, 27 linea hajóból álló flottájával mind szüntelen a' Bressi kikötő hely előtt áll vigyázaton, 's meg nem enged, hogy az abban lévő eg vesült és 35 linea hajóból álló Francia Spanyol flotta onnan ki evezhesse. — Még most is sokan vagynak olly értelemben Londonban, hogy mihelyt az æquinoctialis tengeri szelek fel támadnak, 's ezek miatt az Oceanusban lévő Anglus flották haza men ikéntelenittetnek, leg ottan a' Bressi flotta onnan ki evezvén, egyenesen Egyiptom felé veszi a' maga útját, 's

élegetendő hadi népet vílzen General *Ménou* segítségére, a' ki akkor osztán, nemcsak az, hogy N. *Kairót* villza veszi, hanem egyizersmind egész Egyiptomból ki űzi az eggyesült Török - Anglus hadi népet. — Hogy a' Fő Conzul azon Ország-
nak meg tartására fordította a' maga figyelme-
tellegét, bizonyos dolog.

Ex - Minister *Pittnek* még most is nagy befolyása lévén a' Státus dolgának kormányozásában, gyakran bé megy Londonba a' maga családi jószágából, gyakran holzfas conferentiát tart e' hadi dolgokra ügyelő Anglus ministerrel Lord *Hawkesburyval*.

A' *Mornig Chronikle* nevezetű Londoni közönséges újság levél azt beszéli, hogy minden környüállásokból a' tettzik ki, hogy a' ministerium meg újítását egyedül *Pitt* úrnak hivataljától való elbuzása okozta. Hogy ez úgy legyen, ki tettzik abból, hogy a' Fels. Király nem régiben is látogatására ment vólt Status Titoknoknak *Dundas* Úrnak, és hogy Lord *Rosby* és *Windham* urakkal gyakorta nyajasan beszélget.

Egy *Ackermann - Swardy* nevű Anglus fabrikáns olly módot talált fel a' posztó készítésben, hogy azon a' leg nagyobb zápot első vize sem menet keresztül. A' *Wallisi* herczeg maga házi szabójának meg parantsolta, hogy ennekután minden magának, mind udvari tselédjeinek ilyen posztóból tünállyon köntölt.

Helvétziának apróbb Cántonjai és *St. Gallen* városa egynéhány száz esztendőig a' *Muller*

készítéssel keresték kenyereket; most pedig, a' mi-
 ólta az Angliai fonó alkotmányok a' leg nagyobb
 tökéletességre vitetődtek, következésképen az An-
 gliában készült musselineket 20 per centummal
 oltsobban lehet a' Helvétziai musselineknél ven-
 ni, sok ezer ember meg fosztatott a' Helvé-
 ziai apróbb Cantonokban minden napi kenyere-
 től.

Tudósítás.

Kastenholtz Károly Dániel, ki ez előtt két esz-
 tendővel utazott el Bétsből, és azolta leg kisseb-
 bet sem lehet felölle hallani, kérettetik közelebb-
 ről lévő Attyafiaitól, hogy hol létéről, és állapot-
 járól őket tudósítsa, mivel valamelly, ő reá
 nézve kellemetes dolgot akarnának vele közleni.
 Hasonlóképpen kérettetnek a' két Magyar Hazá-
 ban mindenek, hogy ha valaki a' meg nevezett
 embernek életben való létéről, vagy talám eddig
 meg történhetett haláláról valami bizonyost tud-
 na; méltóztatson rólla tudósítást tenni, és levelét
Bétsbe, ezen titulus alatt *An Herrn von Henry*,
Doctor der Rechte, Hof- und Gerichts Advocat,
 küldeni. — Az érdemes tudósítónak, minden
 költsége, a' mibe ezen dolog felöl való tudósí-
 tás kerülne, a' leg nagyobb köszönettel és hálá-
 datósággal bizonyoson meg fogfizetődni.

Vége a' III-ik Fertály Esztendőnek.